

“5·18 国际博物馆日”主题活动启动

古虢重光专题展开展



本报讯(记者 卢仙格)5月18日,2025年三门峡市“5·18国际博物馆日”主题活动启动暨古虢重光专题展在庙底沟博物馆开展。市委常委、宣传部部长王清华,副市长艾合买提·艾开木等出席。

此次活动,我市围绕“快速变化社会中的博物馆未来”主题,精心策划一系列特色活动,开办文创集市,展示全市各博物馆文创产品开发最新成果。开设数字化展区,让游客通过手机实现足不出户就能“云游”博物馆;举办互动体验与社教活动,为博物馆与公众之间对话打开时光之门;开设文物工坊,让游客沉浸式体验青铜器模铸、木版年画拓印、剪纸技艺等;开设“藏在博物馆

里的成语”课堂,举办“承周礼·明心志”成童礼、文物讲解展示活动,让文物典籍从“馆舍天地”走向“大千世界”。我市还在小红书、抖音等网络平台开展“文物直播”,让三门峡的古老文明插上数字翅膀,飞向更广阔的天地。

围绕虢国墓地发掘25周年,我市还重磅推出三门峡虢国考古成果特展——古虢重光专题展览,集中展示近年我市在虢国考古方面的重大成果,揭示古虢国与三门峡的历史脉络,全方位、多角度重现虢国文明辉煌。该展览自5月18日起展出,将持续3个月时间,免费对游客开放。

中国桨板超级联赛(三门峡站)举行

本报讯(记者 张斌 张迪 尚子义)劈浪千重,桨影摇开天外镜;争流百舸,板痕犁破水中云。5月17日至18日,2025中国桨板超级联赛(三门峡站)暨第三届“陕州·黄河杯”桨板挑战赛在陕州区水上运动中心成功举行。国家体育总局水上运动管理中心三部负责人万红军,市委常委、宣传部部长王清华,市人大常委会副主任许胜高,副市长王磊,市政协副主席冯俊珍等出席开幕式。

万红军表示,在三门峡举办的超级联赛既是本年度国家级桨板赛事最高荣誉的揭幕之战,也是具有里程碑意义的五星级认证赛事;既是对全国桨板运动发展成果的集中检阅,更是向世界展现新时代中国水上运动风采的绝佳窗口,是一场集竞技之美、生态之美和人文之美于一体的水

上盛会,必将为桨板运动的创新发展注入强劲动能,为黄河流域生态保护和高质量发展谱写体育新篇。

据悉,桨板运动目前已从专业竞技项目发展成全民运动项目,全国爱好者突破百万。比赛现场,鸣笛声响起,桨板劈开水面,参赛者的手臂在空中划出优美的弧线,浪花在翻飞的桨叶间变成倒悬的瀑布,场面激烈、震撼又壮观。

本次比赛首创家庭三人龙板、男女混合双人龙板、1000米技术赛三个竞赛项目,吸引了来自全国30个省(市)600余名水上健儿和赛事团队踊跃参加。经过两天激烈角逐,最终评出公开组、大师组、卡胡纳组等多项组别的男子、女子组获奖选手。



三门峡沿黄国际自行车邀请赛举行



本报讯(记者 郑帅 王晨)5月17日,2025三门峡沿黄国际自行车邀请赛在黄河公园成功举行。中国自行车运动协会副秘书长孙连滨致辞,市委常委、组织部部长成文涛宣布比赛开幕,市人大常委会副主任李发军、副市长卫祥玉、副市长艾合买提·艾开木、市政协副主席赵光焯出席。

孙连滨表示,一直以来,三门峡积极贯彻落实黄河流域生态保护和高质量发展国家战略,以黄河为主题,将体育与文化、旅游深度融合,通过举办国际自行车邀请赛,为广大自行车爱好者提供了交流竞技平台,也推动了城市知名度与影响力的提升。希望赛事能够发挥体育的多元价值,推动自行车运动的普及与发

展,传播健康生活理念,为构建健康和谐社会贡献力量。

据了解,沿黄国际自行车邀请赛是河南省目前唯一在华国际C级自行车赛,也是河南省极具知名度和影响力的自行车赛事。本次赛事吸引了来自世界各地32支车队、160余名专业运动员和800余名骑行爱好者参赛。经过激烈角逐,来自成都DYC洲际队的俄罗斯籍选手Stepanov Andrei、Janov Timofei以及Rikunov Petr分别获得赛段前三,Stepanov Andrei斩获黄衫,Janov Timofei获得绿衫,来自意大利的选手Militello Jacopo获得青年最佳选手,成都DYC洲际队拿下赛段团体总成绩第一。